



网红零食“学历造假” 泉州也有市民“踩雷”

部门:注意查看资质证明,如遇到可打12345投诉举报

在购物平台上,不少网红零食凭借“高学历”博得了消费者的关注,然而其中一些竟是“假学历”的“三无”零食。据调查,部分零食生产商并未与高校合作,涉及虚假宣传,且食品安全和质量难以保证。记者调查发现,泉州也有市民中过“假学历零食”的招,市场监管部门提醒消费者,网购食品应注意查看相关资质证明,如遇到此类零食可拨打12345投诉举报。

■本报记者 邱丰 李菁



(漫画:勾建山)



禁毒宣传进校园 健康成长不“毒”行

本报讯(记者陈祥木 苏玮杰 通讯员林浩伟 文/图)为推进落实青少年毒品预防教育,进一步增强青少年识毒拒毒能力,提升自我防护意识,做到珍爱生命、远离毒品,近日,安溪县公安局蓝田派出所联合蓝田乡司法所走进蓝田中学开展禁毒宣传活动。

活动中,学生们在禁毒讲解员的带领下,参观了禁毒教育基地。通过毒品仿真模型、模拟场景体验、观看禁毒展板等环节,学生们深入了解了我国近代以来的禁毒史、新型毒品的种类等,更直观地认识到毒品的危害。同时,民警结合案例,重点讲解“上头电子烟”新型伪装毒品,向学生们科普含有“依托咪酯”的电子烟外观、滥用方式、吸食后的状态及危害等知识,增强了学生对此类毒品的认知。

活动结束后,同学们纷纷表示,今后坚决远离、抵制毒品,为构建“无毒”校园贡献自己的一分力量。



民警向学生们宣传禁毒知识

“高学历”蔬菜卷 被查出“学历造假”

零食的“高学历”,有可能是“假学历”。近日,上海市消费者权益保护委员会对网上一款名为“九0(零)农大蔬菜卷”、贴上东北农业大学“学历标签”的零食展开了调查。结果显示,该商品宣传不属实,与东北农业大学无关。此外,蔬菜卷的质量检测结果显示,其蛋白质和脂肪含量不符合国家标准。

记者在购物平台上搜索发现,“九0(零)农大蔬菜卷”仍在销售,售价在13元左右。虽然价格比普通蔬菜卷价格贵上不少,销量却很不错,有些店铺已经卖出超过3万份。商家称,该款蔬菜卷和“东北农业大学”有关,并贴上了“校园记忆,农大美食”等宣传语。

这款蔬菜卷的商品评价中,有不少消费者的吐槽。“我是看了社交平台上博主的推荐下单的,据说没有‘科技和狠活’,到货后一看配料表,果然非常简单健康。”也有不少消费

者在食用后质疑其“学历”：“吃多了有股怪味返上来,反正我剩了大半袋扔了,感觉不像是高校研发的。”

别迷信“高学历” 有市民曾上当

“我之前就买过‘假学历’的蔬菜卷,感觉味道不好。当时,我觉得高校出品的一定没问题,没想到它的‘学历’是伪造的,太可恶了!”市民林小姐对记者说。

市民高女士则是一位“高学历”食品的忠实消费者。“几年前,我就开始购买扬州大学出品的酸奶了,还买过黑龙江大学出品的酸菜,也听说过云南农大的一些鲜花类零食,之前买的酸菜还上过《舌尖上的中国》。”她说,真正的“高学历”食品有研究机构技术加持,让人吃起来更加放心。“我觉得零食好吃、成分安全最重要,是不是‘高学历’并不重要。大家还是别迷信所谓的‘高科技’了。”

此前,中国人民大学国家发展与战略研究院研究员、公共管理学院教授马亮在接受媒体相关采访时表示,

市面上众多的“高学历”零食中既有真正的“宝藏食品”,也存在借象牙塔之名行“挂羊头卖狗肉”之实的擦边球行为。他建议,建立名单管理的机制,通过公开的方式让消费者看到,让消费者明白哪些是真正的“高学历”零食。

注意查看资质证明 “踩雷”可电话举报

随着“高学历”食品热度的升高,各地监管部门和相关高校也提高了打假效率。上海市消保委对网上销售的13种“高学历”食品展开调查,目前已确认5款产品是“假学历”。今年5月,中国农业科学院也曾发布声明,打假一款“蹭学历”的燕麦圈。

福建省市场监督管理局提醒,在网购食品时,应查看商家公示的食品经营许可证、营业执照等资质证明,选择信誉度高的网上商家购买。如购买到假冒伪劣食品,请不要食用,保留好购物凭证和所购买食品,拨打投诉举报电话12345。

雇来吊车和小工 15分钟“搬走”近5吨钢管

吊车司机和工人见到警察才知雇主是窃贼

本报讯(记者苏玮杰 通讯员周明蓉 尤慷临)男子廖某大白天雇用小工、吊车明目张胆地“运走”工地上闲置的钢管,吊车司机和工人直到见到民警才知自己卷入了一场“盗窃”。民警顺藤摸瓜,自作聪明的廖某很快落网了。

12月25日上午,南安市公安局接霞美镇林先生报警,称他在例行工地巡查时发现,公司近5吨重准备用于隧道给排水工程的钢管不见了。接报后,南安市公安局刑侦大队霞美中队立即联合霞美派出所组织民警迅速展开侦查。

通过现场勘查,工地地处偏僻,平时鲜有外人经过,被盗走的钢管近6米长,仅凭人力无法将其搬动,想要运走必须有运输工具。而报案人提供的一段视频监控清楚地记录了这些钢管被盗的全过程:12月24日16时许,工地现场驶入一辆大型吊车,三名男子分工协作,采用捆绑固定钢管再拖吊卸货的方式,在不到15分钟的时间内将5吨钢管运走。

根据线索,民警找到了吊车司机和其中一名固定钢管的男子,对方均表示是卸货的黑衣男子花钱雇请了他们,“他说他是工地负责人,有一批

钢管需要拉,便让我开着吊车过来拉货了”。当天17时许,民警“顺藤摸瓜”将犯罪嫌疑人廖某抓获。经审讯,廖某称自己偶然看到一工地内囤放着许多钢管,并且无人看管,他发现该工地地处偏僻,有一条小道刚好能让一辆吊车出行,便生出运走一些钢管去卖钱的念头。第二天下午,廖某抵达现场趁着四周无人,联系了吊车司机和一名小工,将空地上的钢管装满吊车后直接拉去售卖,非法获利8000余元。

目前,廖某因盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

晋江龙湖三个“高度重视” 用好平时考核指挥棒

本报讯(记者李心雨)近年来,晋江市龙湖镇不断完善平时考核工作,激发干事创业新活力。一是高度重视组织领导,设立考核专班,优化考核方案。二是高度重视考核办法,主要以干部的岗位职责和所承担的工作任务为依据,及时了解干部德、能、勤、绩、廉方面的日常表现,并通过线上平台发布考核,考核内容结合实际,考核指标科学设定,考核程序规范严格。三是高度重视结果运用,考核结果与奖励惩戒挂钩,作为选拔任用等方面的参考依据,最大限度调动广大干部的主动性、积极性、创造性。